

哈市核酸检测时间有调整 普通人群实行7日一检

生活报讯（记者张立）26日，哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部办公室发布关于进一步做好常态化疫情防控核酸检测的通知。哈市指挥部决定，从6月27日零时起，对哈市常态化核酸检测作出调整。

一、对以下重点人群实行“1日一检”

- 1.集中隔离场所工作人员。
- 2.定点医院机构和发热门诊医务人员。
- 3.重点快递人员，包括邮政、快递、外卖、物流企业等特定服务场所行业人员（含农村快递网点）。
- 4.进口冷链食品监管和从业人员（含批发、零售、生产加工、冷库、仓储运

输等）。

- 5.直接接触从省外及口岸城市来哈送货车辆和司机的从业人员，农贸市场市场以及果蔬经营各环节从业人员。
- 6.从事城际间长途运输的客车、货车司机。
- 7.海关、口岸检疫、边防检查、移民、民航、铁路等重点行业从事一线工作高风险岗位人员，国际交通运输行业从业人员，承担医疗废物处置单位人员。

二、对以下特殊人群实行“3日一检”

- 1.宾馆、饭店、商场、超市、洗浴、娱乐、休闲健身、美容美发、教育培训、机场、车站、旅游景区、医疗机构（除1日一检人员外）、养老机构、监所、儿童福利机

构、精神卫生专业机构（精神卫生福利机构）、流浪乞讨人员救助管理机构、月子中心等重点场所人员。

- 2.工地人员、企业员工、社区工作人员、警务人员、公交车司机、出租车司机、网约车司机、代驾、加油（气）站工作人员、早夜市从业人员、环卫工人等重点行业人员。
- 3.城乡结合部和城中村内的小作坊务工人员。
- 4.海关、口岸检疫、边防检查、移民、民航、铁路、市场监管系统等重点行业从事非高风险岗位的其他人员。

三、对以下普通人群实行“7日一检”

- 1.全市辖区范围内居民及其他在哈

人员，每7日自觉完成一次核酸检测。

- 2.本规定中的应检尽检人群、定期核酸检测人群不再参与普通人群核酸检测。
- 3.国内疫情形势发生变化或一旦我市发现疫情，核酸检测范围和频次，按市指挥部最新规定执行。

四、对以下部分人群实行“每日抽检”

- 1.学校教职员工和学生、托幼机构职工实行每天20%抽检，五天全覆盖一次。
- 2.抽检时要确保每天每年级每班每寝室均有20%在检测范围内。
- 3.学校、幼儿机构放假期间，教职工及学生（幼儿）参加普通人群7日一轮核酸检测。

吉黑高速火热建设中 建成后五常到吉林高速直达

哈尔滨将有五环了

生活报讯（记者栾德谦文/摄）日前，生活报记者来到吉黑高速沿线阿城、五常等在施工现场进行了实地走访。据悉，吉黑高速建成投用后，将新增一条我省南部通往吉林的高速通道，五常到吉林将实现高速直达，增进哈长城市群互联互通。此外，待该高速等几个高速项目建成后，在哈尔滨绕城高速（四环）之外，还将建成哈尔滨的“五环”高速，使哈尔滨环城高速再扩容。



哈尔滨将有“五环”了

据介绍，吉林至黑河高速公路是《国家高速公路网规划》中“横二线”珲春至乌兰浩特高速公路（G12）的联络线，也是《黑龙江省高速公路网规划》总体布局“2866”规划网中的“射六线”，吉黑高速哈尔滨过境段亦是规划网中“环二线”（即哈尔滨都市圈环线）的重要组成部分。

记者从省交通厅了解到，吉黑高速哈五项目是省政府确定的“百大”项目之一，也是我省十三五规划后期规模最大的“双百”交通项目（即建设里程超过一百公里，资金投入超过一百亿元）。该项目将成为哈尔滨继京哈高速之后的第二个南下通道，还将推动松嫩平原现代化农业综合配套改革和东北亚经济贸易开发，对完善国

家高速公路网络和黑龙江省高速公路骨架网，促进辽、吉、黑三省交流合作，强化构建哈长城市群“双核一轴两带”空间格局，推动实现东北振兴都具有重要的意义。

在施工现场，生活报记者从工程示意图展板上看到，吉黑项目和其他高速项目建成后，将在哈尔滨现有绕城高速（四环）之外，再构成“五环”。而随着都市圈环线的全面建成，将扩大以哈尔滨为核心的交通骨架网络，更好发挥省会城市的辐射带动作用，加速新兴城镇化结构高质量发展。对完善黑龙江东南——吉林东北区域旅游环线交通骨架闭环，叫响“北国好风光 尽在黑龙江”意义非凡。

施工现场：24小时集群作业

近日，记者来到在建吉黑高速位于阿城区的A11标段红星互通区施工现场看到，这里的道路路基已经完成铺就，远处的几处桥涵已基本成型。

据吉黑项目副主任王文利向记者介绍：“吉黑高速是2020年11月26日开工建设的，计划交工日期是2023年10月末。哈尔滨连接线31.65公里，采用高速标准建设，由五常市牛家镇直接连接到哈尔滨绕城高速。全线高速公路建设里程183公

里。”

随后，记者又来到吉黑项目终点——阿城区亚沟镇岳吉村施工现场看到，第一层路基上用白灰画好了整齐的网格，远处的翻斗车、压路机时刻不停地忙碌着，已经在铺设第二层路基上层。据施工工作人员介绍：“我们现在是24小时轮班集群作业，连续施工。”

此后，记者又来到吉黑项目位于五常的牯牛河特大桥施工现场看到，桥墩均已施工完毕，即将开始架梁。

无人机拍全线 多角度全监控

记者在吉黑项目智慧工地云平台的大屏幕前看到，工程进展、每月一次的全线无人机航拍等，均可实现可视化全监控。据王文利介绍：“在管理方面，重点打造智慧管理，坐在家，通过智

慧管理云平台，也能够时刻掌握现场施工的情况以及现场施工的质量。同时，施工单位还配有流动的视频监控系统，可以开到当天所要重点关注的路段位置，看到现场施工的场面。”

哈市公益车展再增百万补贴

用云闪付可享升级版红包

生活报讯（记者张立）记者近日获悉，中国银联黑龙江分公司出资百万元，助力哈尔滨市举办公益车展活动，采取发放红包的形式为消费者提升补贴标准。

据悉，2022年6月29日—7月3日哈尔滨市“实惠引领、驾驭未来”公益汽车展销会期间，在哈尔滨市商务局指定限上汽车销售企业购买符合标准新车的消费者，在云闪付提交资料申请购车补贴时，可选择按照市商务局规定的标准将现金打入刷卡的银行卡

账户，也可以选择按照原档级400%标准（3000元升级为3300元红包、1100元升级为4400元红包、5000元升级为5500元红包、6000元升级为6600元红包）的云闪付红包打入云闪付账户（资料提交后不支持修改）。云闪付叠加的10%红包由中国银联黑龙江分公司全额出资，数量有限，先到先得，领完即止。云闪付红包不设有有效期，长期有效，可一次或多次在线下实体商户和线上支持云闪付付款的APP抵现金使用。

冰城网红打卡地评选活动启动

生活报讯（记者仲亮）记者从哈市商务局获悉，该局举办以“冰城打卡等你来SHOW”为主题的网红打卡地评选活动。26日，该活动启动仪式在道里区新时代文明实践中心举行，网红打卡地评选和短视频海选征集报名通道也同步开通。

据悉，活动自6月26日至7月26日举办，为期一个月，将从“餐、饮、住、游、购”五个方面，评选出哈尔滨网红打卡地TOP50。哈尔滨

市打卡地企业和短视频创作爱好者26日起可关注快手平台哈尔滨市商务局官方账号，通过置顶宣传短片参与报名。最终，将根据短视频片视频的点赞量、播放量、曝光量评选要求，评选出哈市网红打卡地TOP50并进行授牌；将向排名前10位的短视频创作者授予“哈尔滨冰城打卡宣传大使”荣誉称号，设置一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名，给予相应奖励。

根据哈尔滨市人民政府关于解决历史遗留不动产登记问题相关规定，现对以下房屋不动产权人予以公示：

本人曹永珍，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A2-8栋1单元202室，房屋用途为住宅，建筑面积51.93平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人曹香海，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A3-9栋1单元102室，房屋用途为住宅，建筑面积49.73平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人那柳，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A3-4栋2单元502室，房屋用途为住宅，建筑面积110.64平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人曹香海，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A3-9栋2单元102室，房屋用途为住宅，建筑面积49.67平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人张旭海，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A3-4栋1单元201室，房屋用途为住宅，建筑面积102.63平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人王恒超，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A3-2栋3单元801室，房屋用途为住宅，建筑面积92.6平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人李昕阳，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A3-4栋1单元401室，房屋用途为住宅，建筑面积102.63平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人杜波，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A3-7栋1单元1501室，房屋用途为住宅，建筑面积90.99平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人郭庆玲，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A3-4栋1单元707室，房屋用途为住宅，建筑面积50.94平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人王淑珍，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A3-4栋1单元202室，房屋用途为住宅，建筑面积101.64平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人郭庆玲，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A2-12栋1单元407室，房屋用途为住宅，建筑面积50.94平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人郭庆玲，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A2-12栋1单元1007室，房屋用途为住宅，建筑面积50.94平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人郭庆玲，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区阳光家园小区A2-13栋1单元1152室，房屋用途为住宅，建筑面积45.35平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人付博宇，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区金谷城小区5栋11单元403室，房屋用途为住宅，建筑面积97.37平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

本人付博宇，拟登记不动产坐落于哈尔滨市南岗区城市更新局地区：南岗区人和街62号，电话：86632782。

哈尔滨市不动产登记交易事务中心哈西分中心：王岗大街803号，电话：85986635。

剑桥三中名师点评中考试题

数学：考查全面 融入新课标

生活报记者 吕晓艳 26日，哈尔滨中考数学学科结束，数学学科试题难度如何？试题有何特点？生活报特邀哈尔滨市剑桥三中名师进行点评。



点评名师：哈尔滨市剑桥三中数学教研组长马冬娜

中学高级教师，区骨干教师，“四有好老师”，2019、2021年科研课题主持人。

英语：立足基础 注重能力发展

生活报记者 吕晓艳 26日，哈尔滨中考学科结束，英语学科试题难度如何？试题有何特点？生活报特邀哈尔滨市剑桥三中名师进行点评。



点评名师：哈尔滨市第三中学英语教研组长郭晶

高级教师，香坊区“四有好老师”，“学科骨干”，“优秀班主任”。连续多年负责毕业学年一线教学工作并参加中考阅卷工作。

购买文具不慎遗失准考证

热心家长和民警一起找到考生

生活报讯（记者于海霞）每年中考都会有粗心的考生丢失重要证件。26日，哈市道里警方快速帮助一名中考考生找回遗失的准考证。当日8时35分，哈市公安局道里分局工农街派出所民警在第十四中学考点门前接到一名热心考生家长求助称：“在考点对面一商店内，捡到一张准考证，请求帮助找到该考生。”接到求助后，民警一边用喇叭喊

寻该考生，一边通过移动终端查询考生家长联系方式。不一会儿，一名考生迅速向民警跑过来。“谢谢警察叔叔，没有你们，我就不能按时参加这场考试了。”拿到失而复得的准考证后，秦同学激动地说。原来，当日8时，秦同学到考点对面文教商店购买文具，不慎将准考证遗忘在了商店，到考点门前才想起准考证不见了。

综合运用语言知识的能力，重视学科素养和道德品质的培养。

3.阅读理解

相比2021年中考阅读题目难度整体稳定，没有偏难怪的试题出现，主要考查学生的语言输出能力，同时也考查了学生的语言输入能力，凸显语言知识与运用的关系。学生需要认真仔细阅读文章，在阅读过程中获取和处理信息，并在读后根据问题在原文中寻找答案即可。本次试题主要体现了学生在阅读过程中对细节的处理。

4.任务型阅读

任务A部分主要考查了单词在时态和词形上的转换，如sad变成sadly, achieve变成achieved, natural变成nature等，相对比较容易，学生根据语境和上下文的关系即可做出答案；任务B中的同义句主要考查了最基本的sometimes与from time to time的转换。简答题全部在原文即可找出，并没有选择疑问句和结合文章内容进行整合的问题出现；C篇文章的内容为“鸟的迁徙”，命题仍

考生眼镜落在母亲手里 民警最快速度送达

生活报讯（记者于海霞）中考正在如火如荼进行中，学子们在考场内奋笔疾书，冰城公安在考场外坚守各自岗位，全力以赴为追“梦”学子保驾护航。26日8时45分，巡特警支队机动二大队T16号武装处突巡逻车组在哈市松北区第十中学点位执勤时，接到一位考生母亲的紧急求助。考生母亲称，今天一大早就带着孩子急忙来到考点，然而，就在考生进入考场不久，突然发现考生

试题中包含了对学生运算能力、逻辑推理能力和空间想象能力的考查，培养学生掌握并熟练运用这些基本技能，如分式的化简与二次根式的计算、矩形性质的推理运用，相等面积的三角形猜想、函数图象在实际问题中的分析应用等数学技能。

三、关注思想方法的考查，凸显数学灵魂

试题中体现的数学思想具有较强的多样性和灵活性，考查了学生对基本概念的深刻体会及运用，如方程思想、函数思想、转化思想、分类讨论、数形结合、特殊与一般等数学思想。

四、关注活动经验的考查，活用数学积累

试题立足于教材，让学生

具有一定的区分度，考查学生的综合能力。例如，第20题以菱形为背景，利用菱形对角线互相垂直进行两次勾股计算，利用菱形对角线互相平分得到中位线，利用菱形四边相等得到结果，难度适中。第26题圆的综合问题，第一问中考查了圆的基本性质，第二问由一般到特殊固定图形，第三问利用圆的轴对称构造全等三角形解决问题，通过解三角形计算得到答案，有一定难度。第27题二次函数与几何相结合，第一问运用待定系数法求解解析式，第二问体现函数的变化思想，第三问有序利用题中已知条件，逐步固定图形，计算量略大，复杂综合，具有甄别作用。

然遵循2:3的比例原则考查学生对文章的理解，本题在重视基础的同时，但题型也是灵活多变的，稍有梯度。

5.书面表达

本次书面表达与2021年中考试题体裁一致，仍然延续了书信形式，命题中包含：写信人李华对家庭和学校的规矩表示非常焦虑，以及要告诉笔友Peter遵守规则很重要，守规矩使人受欢迎，其中要点三主要是让学生围绕“如何成为一个遵守规矩(obeY the rules)的中学生”来展开的，命题立意新颖，灵活度高。要求学生具备语言表达的准确性和审题能力，给学生更多的写作空间，有利于学生个性化地运用所学知识和技能进行交流。

总体来讲，英语试卷体现了依课标命题的特点，命题思路清晰，试卷层次比例合理，所采用的篇章新颖，重视考查学生基础的同时，也对学生能力有一定的要求，凸显了英语学科核心素养的渗透，本套试题是一份高质量、高水平的测试题。